

石榴花开英雄城 团结奋进中国梦

四平市首届民族文化体育开放日活动成功举办

本报讯(记者 陈凯 吕行)为庆祝中华人民共和国成立76周年,扎实推进民族团结进步宣传月活动,促进各民族广泛交往、全面交流、深度交融,9月28日,以“石榴花开英雄城 团结奋进中国梦”为主题的四平市首届民族文化体育开放日活动在四平红石榴广场举行。省民委主任冯庆忠出席活动。

活动在舞蹈《盛世欢歌》中拉开帷

幕。随后,民族歌舞《吉林人》《福到满家》、非遗魔术《魔幻之羽》、唢呐独奏《喜丰收》、二人转《民族团结一家亲》、传统武术《兵器展演》等精彩绝伦的民族文化体育节目接连上演,让现场观众深刻感受到了中华文化的深厚魅力。

活动中,干部群众参观了中华文化展示区、体育项目互动区和民族政策宣传区,各族群众、高校学生等社会

各界人士近距离接触体验非遗、中医药等中华优秀传统文化,品尝非遗民族特色美食,亲身感受民族传统体育的魅力与趣味。

本次活动成功搭建了一个展示民族风采、传递民族情谊、共话团结发展的平台,成为一次深度交融的民族文化盛会。通过开放日的形式,不仅有效增进了各族群众对党的民族政策的

理解与认同,还通过沉浸式、互动性的体验设计,将铸牢中华民族共同体意识教育主题融入轻松愉快的氛围之中,实现了寓教于乐、润物无声的效果,让中华民族共同体理念在潜移默化中深入人心。

市委常委、常务副市长熊伟威,省民委副主任孟庆东和市直相关部门有关负责同志参加活动。

丰富精神文化生活 助推乡村全面振兴

我市开展2025年文化科技卫生“三下乡”活动

本报讯(记者 张宪双 高天杰)9月28日,四平市2025年文化科技卫生“三下乡”暨“我们的中国梦”——文化进万家活动在铁东区石岭镇塔子沟村举行。市委常委、宣传部部长赵连军出席活动,实地查看服务开展情况,与村民亲切交流,并观看演出。

此次活动是我市深入贯彻落实党的二十大、二十届三中全会精神及习

近平总书记在新时代推动东北全面振兴座谈会上重要讲话精神的生动实践。活动聚焦文化惠民、科技助农、健康服务等重点领域,通过文艺演出、志愿服务、现场咨询等多种形式,将优质资源和服务直接送到农民身边,切实推动乡村全面振兴。

活动现场,吉林省二人转艺术剧院带来《夫妻串门》《西厢观画》《马前泼水》等经典二人转剧目,地道的唱腔与生动的表演勾起村民文化记忆;《吉祥》《好运来》《朋友的酒》等耳熟能详的歌曲接连上演,现场掌声、欢呼声此起彼伏,热闹氛围感染着每一位村民。

在服务台前,各部门工作人员精准帮扶解决群众难题。市科技局技术人员围绕果树修剪、病虫害防治等关键环节,手把手向农户传授种植技巧,为提

升果品产量与品质支招;市第一人民医院义诊车早早来到现场,医务人员为村民免费量血压、测血糖,细致解答慢性病管理、日常保健等问题;市图书馆“书送希望,智慧乡村”行动为村民发放农业技术、科普知识等各类图书,丰富村民精神文化生活。现场还开展了普法宣传活动和有奖问答,为群众发放精美礼品,增强村民的法律意识。

侨心向党 岁月长歌

市侨联举办迎国庆文艺汇演

本报讯(记者 邵杰 梁赫)为庆祝中华人民共和国成立76周年,9月29日,由市委统战部主办,市侨联承办,市教育局、市卫健委、四平开放大学、梨树县委宣传部协办的“侨心向党 岁月长歌”——迎国庆文艺汇演在市公安局警官礼堂举办。市委常委、统战部部长王善斌出席活动。

文艺汇演在激昂的鼓舞《盛世欢

歌》中拉开了序幕。演出现场气氛热烈,掌声和欢笑声此起彼伏。节目形式多样,演出精彩纷呈。诗朗诵《侨务之光 家国之桥》讲述了侨界的动人故事;舞蹈《党旗飘扬的方向》诠释对党的无限忠诚与热爱;新潮的说唱《与子同袍》演绎了传统的情怀,有力的节奏激荡着爱国的热血,精彩的演出表达了“同袍同心”的深刻内涵;京歌《我为亲人熬鸡汤》讲述的是沂蒙山英嫂为受伤的解放军战士熬制鸡汤的故事;拉场戏《致富有方》诙谐幽默的表演里藏着实实在在的致富密码,生动鲜活的剧情展现着乡村振兴的喜人变化。演出在管乐队合奏《钢铁洪流进行曲》《不忘初心》《我的祖国》雄壮的旋律中结束。每一个节目都充分展现了侨界群众的文化内涵和积极向上的精神风貌。

本场文艺汇演不仅是一场视听盛宴,更是一次侨心的凝聚、一次力量的汇聚,丰富了侨界群众的文化生活,激发了广大归侨侨眷的爱国爱乡情怀,表现出侨界群众坚定不移听党话、矢志不渝跟党走的坚定信念和团结奋斗的精神风貌。

树牢底线思维 压实安全责任

熊伟威开展节前安全生产督导检查

本报讯(记者 张宪双 史孝波)9月26日,市委常委、市政府党组成员熊伟威带队深入商业综合体、工矿企业等重点场所,开展节前安全生产专项督查检查。

在蒙古人家铜锅涮肉店,检查组直奔关键区域,细致查看操作间卫生规范、燃气设备运行状态及消防设施配备与维护情况,要求企业严格落实安全生产主体责任,建立常态化隐患排查机制,定期开展燃气管道巡检与

消防设备维保,同步强化员工安全培训,全面提升应急处置能力。

在四平昊融银行有限公司,检查组聚焦井下作业安全规范执行情况,详细询问全流程风险管控措施落地细节,倾听生产经营中遇到的难点堵点问题,强调矿山企业要始终把安全生产放在首位,持续加大安全投入力度,常态化开展风险辨识与隐患整治,严守安全生产底线。政府部门要精准对接企业需求,

提供“有事就到、无事不扰”的靶向服

务,助力企业实现安全与发展双提升。在山门实验林场,检查组围绕森林防火核心工作,重点了解火源管控措施落实、扑火队伍建设及应急物资储备情况。检查组指出,秋冬季节林区防火形势严峻,必须时刻绷紧安全弦,从严管控各类风险。要统筹生态保护与经济发展,善用经营思维科学盘活森林资源,切实实现生态效益与经济效益双赢。

市政府相关副秘书长及市应急局、市消防救援支队、市林业局、市商务局、铁东区相关负责同志参加。

千人徒步赏泉韵 体育活力润乡村

本报讯(记者 崔圣驰 秦中美)近日,2025年四平市“七彩卧龙泉”千人徒步大会在铁东区石岭镇哈福村卧龙泉屯举行。

本次徒步大会由市文广旅局、铁东区人民政府主办,铁东区文旅局(体

育局)、石岭镇哈福村承办。活动以“徒步”为载体,既落实了体育赛事“进社区、进乡村、进基层”的“三进”要求,又通过整合卧龙泉屯的历史人文、自然生态及消费资源,让体育活动成为带动乡村活力、凝聚发展合力的纽带。

活动现场还设置了农产品大集,农家蔬菜、水果等特色产品集中亮相。此次活动不仅让参与者在运动中锤炼了坚韧品格,更让“七彩卧龙泉”品牌形象深入人心,为铁东区“体育+文旅”融合发展写下生动一笔。



秋日下午,一场露天“小剧场”的演出在英雄广场悄然开启。婉转的唱腔、生动的演绎吸引不少市民停下脚步,沉浸式享受这份惬意的文艺时光。

本报记者 杨天驰 摄

培育青年力量 夯实事业根基

市审计局多举措强化青年干部队伍建设

本报讯(通讯员 李林)市审计局高度重视青年干部队伍建设,围绕“让青年干部尽快进入角色、扛起审计职责”的目标,通过健全培养机制、搭建实践平台、畅通晋升渠道等举措,为青年干部成长成才“搭梯子、铺路子”,有效激发审计队伍生机活力。

以审代训,提升实战能力。坚持“实践育人”理念,积极选派青年干部担任审计组长,通过“以审代训”模式,使青年干部在真实审计场景中熟悉业务流程、掌握审计方法,将理论知识转化为实战能力,实现了“干中学、学中干”的良性循环,帮助青年干部快速提升服务能力。

以老带新,助力成长成才。建立健全“传帮带”培养机制。通过“手把手”结对模式,为青年干部配备经验丰富、业务精湛的审计干部担任导师。导师不仅在审计业务上为青年干部“传道授业解惑”,还在职业素养、工作作风等方面做好示范引导,帮助青年干部少走弯路。

在导师的精准指导下,青年干部逐步掌握了审计重点难点突破方法、风险隐患排查技巧,独立承担审计任务的能力显著提升,部分青年干部已在重点审计项目中独当一面。

畅通渠道,激发干事热情。坚持树立“以干事论英雄、以成事论英雄”的选人用人导向,研究制定了更加契合审计工作实际的干部考核办法,将履职能力、审计成果等内容纳入考核范围,采用“积分制”鼓励青年干部积极参与职业能力考试,强化业务知识学习,在青年干部中形成你追我赶、争先创优的良好氛围。

市审计局将持续优化青年干部培养体系,不断提升青年干部的政治素养和专业能力,为审计事业高质量发展注入更多青春动能。

吉林农商银行四平城区支行

破解需求痛点 提升服务质效

本报讯(记者 杨光)吉林农商银行四平城区支行坚守“农民致富的银行、小微企业成长的银行、居民兴业的银行”核心市场定位,以建设“有温度、有速度、有深度”的现代化银行为目标,以精准服务破解需求痛点,以专业能力提升服务质效,不断增强客户获得感与满意度。

秋日乡村的草莓大棚里,一排排草莓苗绿意舒展。支行工作人员正与企业负责人交谈,从草莓当前的长势、市场份额,到种植过程中遇到的技术瓶颈,再到下一步扩大种植规模的规划,每一个细节都仔细询问、认真记录。面对农业经营的不确定性和企业在资金周转、设备升级、规模扩展中的迫切需求。支行工作人员主动走进田间地头,深入种植大棚,用“面对面”的沟通摸清需求,以“定制化”的方案解决难题,将专业的金融服务精准送到农业发展的“急需处”,更有助于产业链上下游延伸,向更高质量发展迈进的底气。

吉林农商银行四平城区支行的相关负责人表示,城区支行将紧紧围绕四平市委“1288”总体思路,服务好本地企业和产业。做最懂本地企业的银行,真正了解客户的需求和难处,为客户量身提供最实用、最高效的融资方案。以真诚专业的金融服务,携手企业同行,为推动四平经济社会高质量发展和全面振兴贡献力量。

转运,背后是地方企业谋求发展、抢占市场的强烈愿望。支行工作人员把企业在设备更新、产能扩张、流动资金周转等方面的一项项需求都细致记录,针对不同痛点制定专属服务方案,确保企业有诉求,银行有回应,发展有需要,金融有支撑。

金融活水精准滴灌,产业发展动能十足。随着一笔笔信贷资金及时注入、一项项配套服务落地见效,众多企业得以稳步推进产能提升、技术升级与市场拓展,不仅缓解了经营中的“资金焦虑”,更有助于产业链上下游延伸,向更高质量发展迈进的底气。

吉林农商银行四平城区支行的相关负责人表示,城区支行将紧紧围绕四平市委“1288”总体思路,服务好本地企业和产业。做最懂本地企业的银行,真正了解客户的需求和难处,为客户量身提供最实用、最高效的融资方案。以真诚专业的金融服务,携手企业同行,为推动四平经济社会高质量发展和全面振兴贡献力量。

(上接一版)

在华城·锦上项目建设现场,王相民详细了解工程进度、交付时间、安全生产等情况。他强调,要抓实抓细安全生产各项工作,加强施工现场管理,严格作业流程和操作规范,细致排查整治风险隐患,确保施工安全、质量安

全,坚决防范各类事故发生。要全力以赴抓进度,坚持高标准规划、高水平设计、高质量施工,打造经得起检验的精品工程。

刘红军,市委有关副秘书长,铁西区、铁东区主要负责同志和市直相关部门负责同志参加活动。

推动鲜食玉米产业转型 构建双向赋能产业格局

(上接一版)

据了解,今年以来,通过高强度品牌宣传推广与创新性“五大经典”领航行动,“吉林鲜食玉米”品牌影响力和市场竞争力显著提升,产品溢价率超30%,线上线下销售渠道实现双线突破,有力推动吉林从“天下粮仓”向“产业厨房”加速转型。

“六大对接”精准发力 构建全网链发展格局

为打通产业链上下游堵点,大会创新设置“六大对接”环节,推动产业资源整合与协同发展。“体验对接”让参会者直观感受鲜食玉米的优良品质与创新成果;“现场对接”搭建起科研、高校、金融与企业合作桥梁;“网上对接”依托线上渠道构建“流量+声量+销量”营销模式;“共享对接”依托主题餐厅直播展示玉米美食制作;“文旅对接”结合粮食基地与旅游线路打造“粮食+文旅”新场景;在鲜食玉米种质资源创新成果展区、精深加工产品展区、直播带货区等特色展区,多维度“签约对接”同步推进。

据统计,本次大会促成中粮集团、杭州科协、安姆科等与吉林省鲜食玉米企业签署11项科企、金融、产销协议,合作覆盖全国10个省市,进一步拓宽吉林鲜食玉米全网链建设网络,为产业持续发展奠定坚实基础。

大咖云集共话发展 科技赋能产业升级

大会期间,行业权威专家与政企代表齐聚一堂,围绕鲜食玉米产业发展开深度对话。山东省农业科学院玉米研究所首席研究员汪黎明以“鲜食玉米产业全网链建设”为题作主旨演讲,深入剖析产业发展路径与未来趋势;中粮营养健康研究院消费者与市场研究中心主任卞祺则立足科技视角,分享如何用科技赋能四平玉米高质量发展,提升产品竞争力和市场洞察能力。

此外,省农科院在大会现场重磅发布24个鲜食玉米优质品种,展现“种子

芯片”的创新突破,为吉林鲜食玉米产业的种质资源创新与品质提升提供科技支撑。

中国粮油学会理事长卢景波在致辞中表示,鲜食玉米产业不仅是提升农产品附加值、促进农民增收的重要抓手,更是满足消费升级需求、增加优质供给的重要路径。中国粮油学会将继续支持吉林鲜食玉米产业强化科技赋能与产业链协同,助力全国粮油产业高质量发展。

成果丰硕驱动升级 “黄金名片”闪耀全球

吉林的大山、大水、大平原,造就了吉林鲜食玉米的软糯香甜、丰富营养。吉林鲜食玉米产业如同一颗璀璨的新星,在吉林现代化大农业征途中熠熠生辉。通过科技创新,吉林鲜食玉米实现从田间到包装3小时快速锁鲜,以快争“鲜”,以“鲜”取胜。研发出玉米蛋白高F值低聚肽、高纤维玉米方便营养粥等50余项玉米产业科技成果,开发出咖啡玉米、玉米浆包、玉米代餐粉、花青素酒、玉米须茶、玉米面膜等百余款鲜食玉米新产品,填补多项产品领域空白。

2024年,吉林省鲜食玉米全产业链产值达到54.9亿元,比2018年增长了4倍。鲜食玉米产品远销美国、俄罗斯、德国、新加坡、澳大利亚等24个国家和地区,成为闪耀国际市场的“黄金名片”。

此次大会既是吉林鲜食玉米产业成果的集中展示,更是一次产销深度融合、科技强力驱动、品牌引领发展的实践探索。未来,吉林鲜食玉米产业将继续以“绿色、安全、健康、共享”为导向,依托资源优势与科技赋能,持续推动产业链延伸、价值链提升、供应链优化,让“一带金黄、天赐之礼,吉林鲜食玉米在这等你”的品牌口号深入人心,为吉林省高质量发展明显进位、全面振兴取得新突破注入新活力,为国家粮食安全与乡村全面振兴贡献更多吉林力量。